
Hej på er alla. 

Hoppas att ni alla har en skön sensommar. Kanske är er semester slut för i sommar, eller så har ni någon
spännande resa att se fram emot ... det har jag, och några av er..... snart bär det av till Alaska.
 Grizzlybjörnarna kommer kanske och snosar oss i nacken så att vi ryser i hela kroppen. 
Det blir förhoppningsvis mycket val, örn, utter och vackra glaciärer. Vi åker den 15 augusti 
Underbart! 

 Vi har nu lite lugnare på vårt Bed & Breakfast och Café och kan nu planera lite för hösten. 
Vi har bestämt att vi ska ha en Höstmarknad här hos oss lördag den 18 oktober samt  söndagen 19 oktober.
Lokala förmågor kan visa och sälja sina produkter. Vill du vara med? 

Vill ni lära er att ta  bra bilder med er digitalkamera så är ni välkomna på våra fotokurser här i Tjuvkil med
Gert Olsson som lärare. 
Vi har nu satt in ytterligare en kurs i september. Jag tycker att september  ofta är en vacker månad. 
Datum:
12-14 september 2008. Steg 1
3-5 oktober 2008. Steg 1
10-12 oktober 2008. Steg 1
24-26 oktober 2008. Steg 2 
Mer info på: 
http://www.naturresor.com/html/O_kurs.html 

Ni är många som är intresserade av att åka med mej till Uganda i vinter för att se bergsgorillor, schimpanser,
trädklättrande lejon massor av flodhästar, stora nilkrokodiler, fåglar elefanter och mycket annat. Detta är
verkligen en resa som jag själv brinner för. 
Jag tycker själv mycket om blandningen av flodturer, vandringar, gamedrives och privatflyg. Jag har ju
tidigare både bott och jobbat i Uganda så det känns väldigt roligt att få visa er vad jag tycker är det allra
vackraste landet i Öst Afrika, 
 Problemet för mig nu är bara att allt måste göras klart inom några veckor. Alla namnlistor och depositioner
ska skickas, för annars förlorar vi våra platser på lodgerna ... även om jag ej har hunnit fylla mina resor.. Det
är ett hårt tryck på lodger när det gäller storhelger.  Detta är den krassa verkligheten för en  researrangör. Vill
ni med på någon av de två resorna som jag har i vinter, kontakta mig då snarast. En resa startar den 15
december och slutar den 3 januari och den andra startar den 1 januari och slutar den 19 januari. All info finns
på 
http://www.naturresor.com/R_gorilla_1.php 

Läs gärna kommentarer från tidigare resenärer här. 
http://www.naturresor.com/R_gorilla_kommentar.php 

Här följer programmet för resan den 15 december. 

BERGSGORILLAEXPEDITION UGANDA 
med schimpanser samt många andra primater, trädklättrande lejon, fåglar och Ugandas speciella

däggdjur.

Uganda 15 december 2008 -3 januari 2009, 20 dagar 
Pris ca: 48 000: - Max 16 deltagare. 

Guider: Lokala guider samt Annelie Utter

  

15 december 
Avresa från Sverige på eftermiddagen. 
Preliminära flygtider. Vi flyger med KLM. För exakt tid, se din biljett.



 
Göteborg 17.40 Amsterda 19.15
Amsterda 20.45 Nairobi 07.15
Nairobi 08.35 Entebbe 09.40

Stockholm 17.20 Amsterda 19.30
Amsterda 20.45 Nairobi 07.15
Nairobi 08.35 Entebbe 09.40

16 december 
Vi landar i Uganda klockan 09.40. 
Våra chaufförer/guider möter oss på flygplatsen och vi startar vår cirka 3 timmars resa
i sydvästlig riktning. Vi korsar ekvatorn. Färden går i den västliga armen av förkastningssprickan
East African Rift Valley. 

Lake Mburo blir vår första Nationalpark. Här kan vi bland annat se zebra, impala, buffel samt ett
rikt fågelliv. 
Kanske är ni lite trötta i dag efter nattens resa, men det kommer att kännas mycket bättre när vi väl
är framme på vår lodge. Ta ett dopp i poolen och njut av utsikten. 

Logi: Mihingo Lodge beläget i Lake Mburo National Park. 

17 december 
På morgonen gör vi en gamedrive i Lake Mburo (ut med jeep och tittar på djuren).
Färden fortsätter sedan i cirka 3 timmar i sydvästligriktning och 
så småningom kommer vi till Ugandas högland och till den vackra kratersjön Lake Bunyonyi som
är belägen på cirka 2000 meters höjd. Den omges av vulkaniska berg där sluttningarnas bördiga jord
utnyttjas till terrassodlingar. Otroligt vackert! På en av de 30 öarna i denna kratersjö finns vårt logi,
Bushara Island Camp. Logi i bekväma tält med riktiga sängar och egen dusch och toalett strax
utanför tältet. Vi somnar till grodsång och vaknar till fågelsång. Här kommer vi att stanna i två
nätter. Vi utforska vår ö och dess omgivning. Klimatet är behagligt … som en svensk sommar…
men det kan regna. 

Dagarna ägnar vi åt fågelskådning… kanske ser vi utter i sjön. Du kan också bada i sjön.
Krontranorna flyger lågt över våra tält. Vi paddlar i urholkade trädstammar. Om skolan är öppen gör
vi ett besök … annars kommer barnen till oss. Om det är rätt dag för den lokala marknaden så åker
vi dit. 

Logi: Lake Bunyonyi, Bushara Island. 

18 december 
Samma som den 17 dec. 
Logi: Lake Bunyonyi, Bushara Island. 

19 december 
Efter frukost kör vi mot bergsgorillorna i Bwindi Impenetreble National Park. Här lever ungefär
hälften av världens bergsgorillor och 346 olika fågelarter. Resan tar cirka 5 timmar på ugandiska
små vägar. Det är grönt, grönt och spännande. Vägarna slingrar sig upp på vulkansluttningarna och
färden går sakta och du hinner både njuta av vyerna och kika efter kameleonter och apor vid
vägkanten. Våra vackra tält ligger insprängda i bergsregnskogen och det har hänt att gorillorna
kommer ända in på campen! Du somnar och vaknar till regnskogens ljud. Det är ungefär samma
klimat som i Bushara men lite kallare nätter. 



Logi: Buhoma 

20 december 
Gorillatrekking. Idag ska vi till bergsgorillorna. Dagen vi alla väntat på.
Vandringen kan vara allt från två till nio timmar. Ta bra kängor och vattenflaskan med dig.

Logi: Buhoma 

21 december 
I dag ingår inga aktiviteter. De som har bokat och förbetalt ett extra gorillatillstånd går upp en gång
till idag. 

För övriga finns det möjlighet att boka en mycket bra fågelvandring med många av Rift Vallyns
endemiska arter. Det finns också olika vandringar för kostnad på cirka 25 USD. Betalas
kontant på plats… t.ex. till ett vattenfall i regnskogen eller fågelvandringar. Du kan också göra en
kulturvandring där du träffar en bushdoktor och pygméer. 

Detta kan också vara en dag att ta det lugnt på vår mysiga camp. Ingen dum idé eftersom vi övriga
dagar har ganska fullspäckade program. 

Logi: Buhoma 

22 december 
Vi reser den korta sträckan till Ishasha som är en del av Queen Elizabeths National Park.
Jag är glad att i år kunna erbjuda två nätter i denna del av parken. Det är nämligen här som de
sällsynta trädklättrande lejonen finns och vi håller också tummarna för leopard.

På kvällen kan vi sitta utanför våra tält vid floden och hoppas att få se en elefantjord …eller
någonting annat spännande… 

Logi: Ishasha 

23 december 
Ytterligare en dag till de trädklättrande lejonen 

Logi: Ishasha 

24 december 
Vi fortsätter nu genom Queen Elizabeth National Park  mot den centrala delen av parken.
I Queen Elizabeth National Park finns 604 olika fågelarter, fler än någon annan park i Afrika kan
ståta med, samt ett stort bestånd av flodhästar. Här finns stora hjordar med buffel och elefanter.
Vattenbockar, vårtsvin, pytonormar och 10 olika primater hör också parken till. Här kan du även se
Uganda kob (en speciell antilop) och den skygga gigant forest hog och mycket annat Vi kommer att
besöka Uganda kobbens parningsplats och fördjupa oss i deras märkliga parningsritualer. Observera
att det inte är så lätt att se lejon och leopard i Uganda, även om de finns här. För dig som är
intresserad av de stora katterna och den stora artrikedomen av däggdjur rekommenderar jag min
Kenya Explorer resa. 

En båttur på Kazinga-kanalen. Här får vi se flodhästar i mängder och det är också en högklassig
fågeltur. Kanske ser vi krokodiler, bufflar och något mer. 
Från vår lodge med pool  har vi en fantastisk utsikt över parken och djuren kommer ofta mycket



nära lodgen 
Logi: Mweya Safari Lodge 

25 december 
Ytterligare en dag i Queen Elizabeth National Park. 
För den som vill kan man boka en extra vandring till fågelgömsle eller för att se nattskäror.
Även här kan man göra en schimpansvandring till Chambura Gorge. 

Logi: Mweya Safari Lodge 

26 december 
Efter frukost åker vi till mysiga Ndali Lodge som ligger på en kraterkant med flera kratersjöar inom
synhåll. Vi passerar ekvatorn igen. Du har Rwenzoribergen som kuliss. Resan tar nästan hela dagen.
Skåda fågel från verandan: fish eagel, ross´s turaco, crowned hornbill, great blue turaco, cinnamon-
chested bee-eater och andra ”fantasifåglar” som är vackra att se även för en … ännu ej… inbiten
fågelskådare. 

Logi: Ndali Lodge. 

27 december 
Schimpansvandring. Idag ska vi in i regnskogen och leta schimpanser i Kibale Forest. Ta på dig
kängorna och långärmad skjorta igen och bered dig på 3-5 timmar i den spännande Kibale
regnskogen. 

Logi: Ndali Lodge 

28 december 
I dag ingår inga aktiviteter i resans pris. Ta det lugnt. Gå en promenad runt kratersjön. Njut av de
vackra omgivningarna och fåglarna. Vila trötta fötter eller boka en Swamp Walk i Bigode Wetland.
Apor och fåglar. Betalas kontant på plats. Du kan också förboka ytterligare en schimpansvandring i
mån av plats. Pris cirka 1000Skr. 

Logi: Ndali Lodge 

29 december 
Vi reser mot Murchison Falls som är Ugandas största national park. Denna resa tar nog hela dagen.
Vi lämnar höglandet och kommer in i en helt annan natur och temperatur. Här blir det varmt dygnet
runt. Vägarna är dammiga och skumpiga. Det känns att du är i Afrika. Vårt logi ligger alldeles intill
Viktoria-Nilen med en fin utsikt. Denna nationalpark är min favorit i Uganda. Här finns, Jackson’s
hartebeest, oribi, uganda cob, Rotchilds giraff, bushbuck, side-striped jacal, lejon och mycket annat.
Ett rikt fågelliv och möjlighet att få se den extremt sällsynta träskonäbben! Vi såg faktiskt två
träskonäbbar på resan 2004 och helt otroliga 6 på en och samma dag på en av resorna 2005. Så
chanserna är goda, men man kan förstås aldrig lova. 

Logi: Paraa Lodge för halva gruppen och någonstans längst Nilens strand för den andra halvan

30 december 
I dag blir det en privat flodtur med övernattning i Nilens deltalandskap för halva gruppen. En riktig
höjdare! Flodhästar, krokodiler, rikt fågelliv, vattenbockar med mera. Vi håller tummarna för
träskonäbb och badande elefanter. 

Andra halvan av gruppen åker på gamedrive. 

Logi: Paraa Lodge för halva gruppen och någonstans längst Nilens strand för den andra halvan.



31 december 
Samma som igår men vi byter grupper. Båttur i Nilens delta för halva gruppen och gamedrive för
den andra halvan 

Logi: Paraa Lodge för halva gruppen och någonstans längst Nilens strand för den andra halvan.

1 januari 
Privat flyg tillbaka till Entebbe mitt på dagen. Annelie stannar kvar i Murchison falls för att möta
nästa grupp. 

Logi: Windsor Lake Victoria 

2 januari 
Vi tar båten ut till Ngamba Island i Viktoria sjön. Victoria sjön värdens största sötvattens sjö.
Ngamba Island är ett av Jane Goodalls  rehabiliteringscenter för schimpanser. Här får vi lära oss
mer om dessa människoapor och arbetet kring dessa djur. 
Detta är också ett bra ställe att fotografera fåglar på. 
Väl tillbaka på fastlandet kommer vi att besöka ett Wildlife Center. 

På kvällen reser vi mot Sverige med direkt flyg till Amsterdam.                            
              
  
Preliminära flygtider för exakt tid se din biljett.
Entebbe 22.55 Amsterdam 0540
Amsterdam 08.20 Göteborg 09.40

Entebbe 22.55 Amsterdam 05.40
Amsterdam 06.50 Stockholm 08.55

                                                                   3 januari 
Ni landar i Sverige på morgonen. 

Priset inkluderar: alla resor, kost och logi, nationalparksavgifter, ett gorillatillstånd, ett
schimpanstillstånd.

Priset inkluderar ej: middag den sista dagen, tvätt, dryck och dricks samt om du väljer en extra
aktivitet. 
 I så fall betalas den kontant på plats. Du kan boka ett extra gorillatillstånd eller extra
schimpanstillstånd om du är snabb och meddelar oss omgående. Pris cirka 3800Skr för gorilla
tillstånd och cirka 1000Skr för ett extra schimpanstillstånd. Betalas till Natur Resor när du bokar
resan. Du kan annars göra en vandring till vattenfall och fåglar som betalas
kontant på plats. 

Meddela mig om du vill förlänga ditt Afrikaäventyr med en vistelse på det sköna



Lamu i Indiska oceanen. 

Om du vill boka behöver jag veta: 

Fullständigt namn precis så som det står i ditt pass. Tilltalsnamnet understruket.

Passnummer samt vilken datum ditt pass är utskrivet. Passet måste vara giltigt 6 månader efter det
att du har lämnat Uganda. 

Personnummer … men ej de fyra sista siffrorna 

Fullständig adress och telefon samt e-mail adress om du har det. Jag vill också veta om jag får
lämna ut detta på en deltagarlista till gruppens övriga deltagare. 

Allergier eller någon sjukdom som jag bör känna till. 

Önskar du förlänga resan med Lamu? 

Varifrån vill du flyga? 

Ska vi ordna en anslutning? 

Ring mej gärna om du funderar över någonting. Annelie Utter tfn. 0303 225080.
Jag har besökt bergsgorillorna 37 gånger. Det är lika fantastiskt varje gång.

  

Regards / Hälsningar
Annelie Utter 

Natur Resor Annelie Utter AB
Tjuvkil 410
SE-442 75 Lycke, Sweden

Phone: +46 303 225080 / 225680
Mobile: +46 707 222337
Web: http://www.naturresor.com/ 

 Detta nyhetsbrev skickades med hjälp av http://www.s3s.se/ 


